

崇川区人大机关全员下沉社区,参与疫情防控——

积极行动 凝聚起抗疫强大合力

面对当前疫情防控严峻形势,近期,崇川区人大常委会机关迅速行动,常委会领导深入一线,机关干部全员参与,人大代表积极行动,凝聚起强有力的抗疫合力,在防疫一线主动亮身份、当先锋、作表率,为共同守卫崇川“安全岛”作出人大工作者的应有贡献。

督查指导在线

“疫情防控进入关键时期,各疫情防控点要全面做好统筹调配工作,严格落实健康码、行程码,做到‘逢车必查、逢人必检’,严把各个小区的‘入口关’。”8日下午,崇川区人大常委会主任曹金海一行来到狼山镇督查,对卡口工作人员夜以继日的辛苦付出给予肯定,并叮嘱大家注意防暑,保证休息,以饱满的精神斗志、健康的身体状态投入到工作中去。

面对严峻复杂的疫情防控形势,崇川区人大常委会领导以上率下,坚守岗位,靠前指挥。7月下旬以来,常委会领导多次采取“四不两直”的方式,深入

挂钩街道及相关社区等防疫一线,详细了解人员排查、消毒防疫、值班值守情况,仔细检查留观人员保障服务措施落实情况,听取基层干部群众意见建议,以实际行动保护人民群众的生命健康安全。

下沉社区志愿服务

“您好,请出示行程码和健康码,接受体温检测,谢谢。”6日下午,区人大机关干部曹军一如既往,在新桥苑社区协助小区疫情防控。在小区出入口参与疫情防控一次性时长4个多小时,曹军的衣服湿了又干,干了又湿。自从开展机关干部下沉社区进行防疫志愿以来,曹军按照机关党总支的统一安排,坚守岗位,尽职尽责。

崇川区人大机关共挂钩四个社区,最近的是靠近南通北收费站的袁桥村社区。为认真落实疫情防控工作,区人大机关党员干部成立区人大机关“防疫先锋队”,常态化到四个社区参与疫情防控工作。他们到挂钩街道及社区参

与挨家挨户摸底排查、宣传引导,全面落实防控措施,力争做到不漏一户,不落一人,构筑起群防群控的严密防线。

截至8月17日,共派出机关党员干部参与社区疫情防控志愿服务114人次。

人大代表纷纷响应

广大人大代表,特别是基层的人大代表此时此刻更要发挥身处基层、密切联系群众的优势,践行初心使命,主动靠前参与疫情防控和群防群治工作。8月2日下午,区人大常委会党组、主任会上,区人大常委会第一时间专题研究并发出号召,动员全体人大工作者主动加入疫情防控工作中来。闻听“出征”的号角吹响,各级人大代表纷纷响应,尽职尽力。

“防疫有我,责无旁贷!”区人大表陈卫国是秦灶街道西安桥村党总支书记。防疫期间,他不畏辛劳,奋战一线,带领全村干部职工、党团员、志愿者,对主次干道沿街商铺、农贸市场、企业等开展疫情防控知识上门宣传,发放

《西安桥村告全村居民书》,并嘱咐商铺、农贸市场等场所的经营人员和企业员工做好自身防护措施等,严格落实戴口罩、测体温、亮绿码等措施。

疫情防控期间,全区各级人大代表尽己所能履职尽责、默默奉献,主动担当疫情防控的宣传员、劝导员和后勤员。高温下,他们率领公司志愿者积极参加疫情防控,协调统筹人员调配、物资配给、现场维稳等防疫保障工作;社区里,他们为防疫一线工作人员捐赠物资,“承包”了一线人员这些天矿泉水和补给食物;监测点,他们积极发动青年志愿者到社区加入核酸监测志愿服务工作,共组织138名志愿者参与防疫一线工作,及时替换体力不支的工作人员冲到一线工作。

截至目前,全区各级人大代表共捐赠手持测温仪40把、防护服150套、护目镜360副、压舌板300个、帐篷8顶、牛奶410箱、矿泉水380箱、八宝粥10箱、补给饮料1440瓶、方便面200箱,捐款总计73280元。

·陈馨 王铁荣·

围绕重点人员、场所和部门

海安建立“3+6+15”防疫大督查机制

日前,海安市纪委监委出台督查方案,明确疫情防控重点人员、重点场所、重点部门三个督查重点,建立“3+6+15”大督查机制,成立3个综合督查组,落实6个监督检查室指导区镇街道纪(工)委15个专项督查组,分层分级开展全方位高密度的监督检查。

该市纪委监委坚持疫情防控工作部署到哪里,监督检查就跟进到哪里,对督查发现的问题通过现场立行立改、交办督办、提请研究等方式扎实推进整改落实。目前,督查发现的问题已经基本整改完毕。

·张海涛 陆争峰·

九华镇纪委前移监督关口

延伸监督触角 筑牢拒腐防线

近日,如皋市九华镇纪委对郭洋村、小马桥村等部分正在调整村领导班子的村组进行了纪律教育、党课宣讲,监督执纪抓早抓小、防微杜渐。

九华镇纪委将监督关口前移,以纪律教育中的典型案例警醒新任干部不逾矩,切实增强党员干部的政治意识、责任意识、规矩意识、担当意识、廉洁意识。

九华镇纪委持续强化对村干部的监督,坚持“事前防范,过程监督,事后监督”工作机制,抓早抓小,切实履行好监督职能,为村班子稳步发展提供了坚实的纪律保障。

·李世芬 徐爱银 夏新明·

西亭镇西禅寺村:

干部群众携手 坚守防控一线

连日来,通州区西亭镇西禅寺村的村干部和网格员、放假在家的大学生们纷纷加入志愿者队伍,坚守在疫情防控一线。

南通兆众服饰的董事长曹玉华喊上企业员工来到超市购买了防暑降温物资送到卡口。曹玉华说:“这么热的天你们在这儿坚守,给你们送来些物资尽点绵薄之力。”

南通宇乐敷料有限公司总经理任小燕第一时间与村党总支书记姜建均取得联系,捐赠了矿泉水、泡面等物资。西亭镇人大代表、南通鑫利莱纺织有限公司总经理黄袁生,南通金康弘纺织有限公司总经理盛小飞也纷纷送来了抗疫物资。

·徐祥忠 任雪 任溢斌·

海门悦来镇打造“三大课堂”

让党史学习教育更生动鲜活

今年以来,海门区悦来镇始终坚持把党史学习教育与总结经验、指导实践、推动工作结合起来,创新打造“固定课堂”“流动课堂”“实践课堂”等三大课堂,让党史学习教育既生动又有温度,推动党史学习教育全覆盖,服务群众零距离。

依托“固定课堂”夯实基础,学好党史促成长。悦来镇立足工作实际,把读红色经典、学红色讲话、看红色故事、听红色宣讲、上红色党课、访红色地标“六红”活动作为一种学习常态固定下来,以常态化制度为抓手、以集中自学为载体,采取“自学+集中学习+交流感悟”的学习方式,形成“系统+深度+开放”的学习态

势。同时突破了学习时间和形式的限制,开展“晨悦读”“周悦享”“月悦汇”等系列活动,推动党史学习教育和业务知识学习两不误、双推进、互促进。

筑起“流动课堂”补充能量,用情育人树典型。悦来镇以党史学习教育为契机,充分发挥资源平台作用,在海门区第五人民医院、悦来影剧院设置党史学习教育展板,用28块展板以图文并茂的形式,打造“党史学习教育走廊”,全面呈现出中国共产党的百年奋斗史。通过沉浸式体验观看红色影像志,引导广大群众重回历史现场,在行走中感悟红色精神,了解党的发展历程,把“行走的党课”当

做群众在接种疫苗、核酸检测之余接受党史教育、传承红色精神的“流动课堂”。

推进“实践课堂”提高效能,用心为民办实事。紧扣“历史怎么看、今年怎么干、今后怎么办”主题,解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题,在深入调研走访、广泛细致摸排的基础上,有序推进“十个百”“两实践”活动项目。截至目前,“十个百”活动开展总计309场,“两实践”发布项目数总计348个,已完成179个项目,并以此梳理形成了一批“我为群众办实事”项目清单,切实增强群众的获得感、幸福感和安全感。

·郁经纬 陈静·



昨天,市民在位于崇川经济开发区的铺港河河道公园戏水。铺港河河道公园是全市首个河道公园,集防洪排涝、生态景观、休闲娱乐于一体,受到市民欢迎。

阚天峰摄

崇川区城东街道发动社会组织参与一线防疫工作——

党建引领 筑牢基层防控铜墙铁壁

卡口值守、防疫宣传、小区管理……防疫关键时刻,在崇川区城东街道活跃着一群“红马甲”。区别于“单兵作战”的普通志愿者,这群由街道引领的志愿者来自各社会组织,也显示出更为强大旺盛的战斗力。

“长期以来我们一直注重党建引导社会组织建设,平时他们可能是社区的‘协管员’‘文化员’,而在面临诸如防疫这样的大事件时,他们就是组织的‘战士’,成为基层防疫的铜墙铁壁。”城东街道党工委书记申晨介绍说。

本土化高,小区情况心里有数

“老姐姐,最近都好的吧?”“楼下里没什么情况吧?”在城东街道板桥社区活跃着一群“朝阳大妈”,平时就爱和居民主聊,寥寥数语,谁家有什么情况心里都有数。

这群“朝阳大妈”来自板桥社区夕阳红义务联防队。这支成立于1994年的社会组织,至今已走过了27个春秋。

27年来,先后有四十几位离退休老干部、老党员、老教师等“五老人员”热心参与进来。他们就生活在这里,政治思想素质高,在居民中有着较高威信。

疫情再起,前期摸清社区来返通人员成为关键。如果单靠社区工作人员,根本来不及。联防队化身“调查员”,承担起摸排情况的重任。因为本土化高,人头熟,他们“扫楼”效率极高。夕阳红义务联防队党支部书记、“江苏好人”蔡震国介绍说,1日接到摸排通知,3日联防队就完成1000余户居民的排查任务,提供各类有效线索400余条。

战斗力强,解决多种烦心事

“对不起,请停车出示健康码和行程码,我来测个温。”每天下午2时许,东大街社区同乐汇艺术团负责人姜美茹就准时出现在东大街东门口,测温、查码。

同乐汇艺术团平时主要组织服务社区健身文娱活动。在东大街党委的引领下,艺术团战斗力越来越大,逐步

转型为小区自治组织,探索无物业老旧小区治理新模式,走出一条无物业小区治理的新路径。

新一轮疫情来袭,这支拥有28名党员和居民骨干志愿者的社会组织,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。“有次疫苗接种,需要再发动50人,我和姜美茹同志说了,一个小时不到,她就发动了40多名居民前来。”东大街社区党委书记张秀梅赞不绝口。

疫情防控是重点,但其他社区职能也不断。姜美茹和同乐汇其他成员,在东大街社区的部署下,又承担起巡河、小区环境整治等重担,确保社区工作正常运转。

严守纪律,哪里需要去哪里

“为了不打疲劳战,我把18个人分成了6个小组,每个小组设组长一名,每天每个小组出一人值班。这是今天的值班表。”每天,新桥北村社区“菊馨社”志愿服务队负责人杨美云都会在微信群里发

布当天的志愿值班表,细化到个人。

防疫事关全局,方方面面都要考虑到。普通志愿者虽然甘于奉献,但囿于工作、能力等原因,无法做到时时待命、事事到位。这时候组织化强,更讲纪律的社会组织就成为社区工作拾遗补阙的“王牌”。

“他们真的是哪里需要去哪里,摸排、宣传、查验,只要社区有需求,第一时间‘菊馨社’的叔叔阿姨就能及时补位。”新桥北村社区党委书记张春霞介绍说,平时菊馨社用“上门服务”“团辅活动”等形式来关心和帮助社区的空巢独居、高龄半失能、半失智老人,倡导的是“小老人”帮“老人”。而此次疫情,这群“小老人”讲纪律、有组织,大大弥补基层防疫力量不足的问题。”

申晨介绍,城东街道目前登记在册社会组织52家,截至目前,有近300人通过各种方式参与到疫情防控工作中。“平时我们注重社会组织的引导,也让街道在此次疫情防控中能做到从容应对。”

·陈可 王秋乐·

苏锡通园区张芝山镇:

拧成一股绳 打赢防疫阻击战

“大娘,您别起身了,躺着就好。”日前,苏锡通园区张芝山镇政社办协同园区第三人民医院医护人员对辖区7家养老机构进行上门检测核酸。当天,共检测老人290人,工作人员50余人。

自接到疫情防控部署要求,张芝山镇第一时间召集部门负责人、村(居)书记召开会议,传达省、市、园区相关会议精神,明确近期防疫工作重点,布置工作、明确任务。

机关工作人员迅速行动,他们身着防护服开启“扫楼模式”。为最大化利用防护服,负责发放居家观察告知书的甘泉源、顾素素推迟午饭,一跑就是大半天。脱下防护服后,他们才发现双手早已被汗水泡得皱巴巴的。

截至目前,张芝山镇共发放防疫告知书8000份,制作、发放通行证50000份及播放启海话、普通话两版的防疫宣传广播。所有中高风险地区旅居史的群众被集中隔离。至16日张芝山镇接种疫苗人次达49802人,全镇人员均完成核酸检测。

疫情防控依靠的不是一类人,而且所有人。7月29日,张芝山镇通过微信公众号发布“志愿者招募令”。消息一发布,便得到积极响应。“我是党员,让我来!”“我是大学生,这个暑假哪都没去,这是我的健康码和行程码,绝对安全!”“我退休了,有时间,这次志愿者得算我一个!”……

按照就近原则,张芝山镇将招募到的志愿者分入各村居,增强基层防疫力量。大学生组成“晨曦”志愿服务队,帮助不会使用智能手机的居民查二码、办理通行证;老年人组成“银发”志愿服务队,发挥人脉优势,劝说商户对进店顾客做好测温、登记、查二码、劝戴口罩等;老干部们组成“夕阳芳华茂”志愿服务队,成为张芝山镇各小区的防疫“守门人”,助力建设无“疫”小区。

疫情防控下,每个人都在努力发挥自己的光和热。江苏儒班实业有限公司董事长陈聪看到社区工作者连轴转的艰辛,通过微信向通海村、培德村两个村分别转账5000元,用于慰问防疫一线的工作人员;如海超市老板邵茂杰向银洋河村防疫工作者捐赠了大量的口罩和矿泉水;“这个口罩给你们,你们要注意防护啊!”一位不知姓名的车主在路过张芝山镇凤凰苑门口时,放下4包口罩,留下一句话便悄然离去。

全民行动,同心防疫,南通苏锡通园区张芝山镇上下拧成一股绳助力打赢防疫阻击战。 ·黄艳鸣 杜俊烨·

建立“食安通州”联创区

金沙街道强化食品安全监管

疫情防控期间,通州区金沙街道从源头加强农村集体聚餐管理,做到红事缓办、白事简办、大型聚餐不办。

近年来,金沙街道整合社会治理资源,推进农村集体聚餐监管制度化、信息化、体系化建设。为填补农村集体聚餐食品安全监管空白,金沙街道食安办以通州区政府发布的《建立“食安通州”联创区,强化农村集体聚餐管理实施方案》为基础,明确工作制度和人员岗位职责。

金沙街道食安办联合通州区市场监管局金沙分局探索“互联网+监管”新模式,开辟信息化监管新路径。联创区通过整合力量、资源、信息,实现创新监管新平台、监管触角新延伸、宣传载体新方式。

与此同时,金沙街道食安办提出食安联创“三建三创”方案,以村(社区)支部书记为联创区组长,市场监管局网格员为副组长,优化组织架构,突出党建引领作用,压实属地主体责任。同时,将原先3至4个村联合联创转变为村联创,社区也一并被纳入联创区范围,打通食品安全“最后一公里”。 ·邢董明 吴霜 曹丁丁·

临江新区举办“智慧老人”阅读红色经典活动

手把手教老人使用智能手机

“儿女们天天忙,就盼着有人能教一下我们怎么用这些手机功能。现在好了,待在家里还能听听书,既能消遣时光又能学到知识。”近日,在海门临江新区各村居综合文化服务中心里,前来办事的老人兴致勃勃地参加“智慧老人”阅读红色经典活动。志愿者们手把手指导如何连接WIFI、扫码阅读、扫码听书等。

疫情期间,社交活动大幅减少,越来越多的人选择从阅读中汲取力量,“云阅读”更是成为人们阅读的新选择。但在农村,如何使用智能手机却成了很多老年朋友无法跨越的数字鸿沟。为此,临江新区全民阅读办举办了“智慧老人”阅读红色经典活动。通过指导老年朋友使用手机,扫码阅读百种荐读图书,丰富老年朋友们的精神文化生活,倡导全民阅读,共筑书香临江。

活动中,志愿者们还为老年朋友们解决了查询健康码、行程码、手机支付、视频聊天等方面的需求,实实在在地帮助老年朋友享受网络时代带来的精彩生活,实现老有所学、老有所乐。

·龚雪雯 陈静·

崇川审计人员守好疫情防控关口

深入挂钩单位 守护居民安全

“您好,请出示一下行程码,测量一下体温。”

“老人家,现在疫情防控形势仍然比较严峻,出门一定要戴口罩啊!”

“同志,我没有智能手机,能帮忙打印下行程码吗?”“没问题,您让您子女提供一下您行程码的截图。”15日上午,在爱国花苑出入口,崇川区审计局工作人员张鹏和社区干部、志愿者一起值守。一上午过去,张鹏的衬衣湿了干、干了湿,嗓子都说哑了,只能趁没有居民的时候迅速摘掉口罩喝水、擦把脸再回到岗位。

疫情防控形势转紧,崇川区审计局认真贯彻落实市、区关于疫情防控工作的部署,全力做好疫情防控工作,在工作人员人手紧张的前提下,每天派出8名工作人员深入挂钩单位天生港镇街道爱国村和虹桥街道新东社区,协助社区做好疫情防控、出入登记、测量体温等工作,为小区居民全力守好疫情防控第一道关口。

“疫情如大考,作为共产党员我们理应在这次‘考试’中发挥党员本色,为居民解难。工作我们可以加班加点追回来。”崇川区审计局党总支书记范曙光说。得知两个挂钩社区